

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. —
Vidéken 9 K. 4 K. 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

Debrecen, Fő tér, 42. Gyarmathy-palota, földszint
az udvarban.

A mulatók szegények országa.

Tavasz végén, nyár elején megkezdődik az idegen járás szerte a világon. Egy-egy eltévedt hulláma a nagy idegen forgalomnak eljut Magyarországra is és még elég kiskorúak vagyunk ahhoz, hogy örüljünk rajta, ha az idegen csodálkozik azon, hogy itt a Duna mellett egy szép, virágzó nagy várost talál, tele kulturával és modern haladással, hogy a fekvése páratlan, az asszonyok szépek és a cigányzene kitűnő. Voltak már itt idegenek elegenden. Miután megmutatták nekik az országházat, a királyi várat, Margitszigetet és öreg Gellérthegyet, mind a stereotip elragadtatása hangján beszéltek rólunk. A német főkonzul pedig egy alkalommal emellett, sőt egyidőben e nagy céccóval, a legrosszabb információt adja rólunk a német ipari és kereskedelmi érdekeltségnek és mindaz az üzleti vonatkozás, amely Bécsen át szerzi be információit rólunk, a legsötétebb színekkel rajzolja a mi hitelviszonyainkat és közgazdasági állapotunkat.

És így történt ezután, hogy az

idegen szívesen jó mulatni közénk — hisz elterjedt vélemény rólunk, hogy itt lehet a legnagyobbat lumpolni — szívesen jó testületileg kirándulni hozzánk, amikor a hdtóságok és intézetek ünneplik őket, de az üzleti élet az ő hideg és rideg számításával és gyanakvós félelmével csak bátortalanul. Zsebeit védő kezekkel merészkedik hozzánk és a mi könnyűvérűségünket, a mi életvidámságainkat könnyelműségnek és megbízhatatlanságnak veszi, sőt az osztrák konkurens sötét színeit készpénznek véve, még sötétebb képet rajzol rólunk. Ez a haszna a mi kénytelen közösségünknek Ausztriával. Az osztrákoknak nem vagyunk könnyelműek, ők szívesen adják ide az ingüket is kölcsön, hogy aztán kettőt huzzanak le helyette rólunk, a fekete festés csak akkor kezdődik, amikor saját üzleti érdekeiket látják veszélyeztetve.

És így bár szívesen látjuk a mulató idegeneket nálunk, tisztában kell lennünk azzal, hogy ennek az idegen járásnak nem sok haszna van. És nem lesz másképp, vagyis inkább a haladás nehéz lesz mindaddig ezen az uton, míg kénytelen közösségben élünk a mi kedves osztrák szomszédunkkal. Csak egy orvoslás volna. Radikális szer, de

talán használna. Ha felmondjuk Ausztriának a barátságot. Nem gazdaságilag, nem is politikailag, de társadalmi uton. Gazdasági közösségben élünk, a politika is hozzá köt Ausztriához, de a társadalom szabad, azt teszi, amit akar. Már évek óta hangoztatjuk, hogy nem vásárlunk osztrák árut. És a mióta hangoztatjuk, évről-évre nagyobb az osztrák behozatal. Ha a magyar társadalom valóra váltja ezt, ami nemcsak nemzeti kötelessége, de életfenntartási szükség is, ha minden ember hadat üzenne az osztrák cikkeknek, akkor egy év múlva ismer és becsül bennünket Európa és fél tőlünk az osztrák. De az a társadalmi erő, sajnos, nincs meg a magyarokban. Nagyonkat mond és kicsit tesz.

És így pirulva vagy bosszankodva, tovább kell túrnunk az idegen vállveregetését, ha szép asszonyainkat, jó borunkat, fővárosunk remek fekvését és cigányzenéjét dicséri, mert abból már ugyancsak kinőttünk, hogy az ilyen vállveregetésnek még örülni is tudjunk. A német császár elment egy vasalóval Angliába és propagandát csinált a német gyártmányok. A német vasaló már Kinában is szorongatja az angol posztót és szövött árut. Nálunk nincs, aki ingyen szállana a

Panama és szalmakalap különlegességek Aszmann Ferencnél.

Meggondolta!

A kis Lecrasé és Briève Diane, egy előkelő étte-mben ebédjüket fejezik be. — Csupa válogatott finom étkeket rendeltek s ez annál is figyelemreméltóbb, mert Lecrasé, dacára milliomos voltának legendásan fősvény. Most, midőn a csemegéhez jutottak Diane mintha mégsem volna megmarva ennyi áldozattól és nem hajlandó imádóját a remél kegyekben részesíteni.

Lecrasé (kétségbeesve): Lehetetlen! Így akar távozni?

Diane (gunyosan): S ugyan miért nem?

Lecrasé Mert... Mert... mert azt hittem... azt reméltem... miután elfogadta a meghívásom...

Diane: Akarja, hogy megfizessem a részem?

Lecrasé (elpirul): Ó nem azért...

Diane: De kedves barátom, hiszen mindenki tudja, aki csak magára néz...

Lecrasé (sértődötten): Aki rám néz?

Diane (vállat von): Ah, természetesen, többféle fősvény létezik. Maga milliomos létére nem lehet olyan módon fősvény, mint

egy rongyszédő. Hát ide hozott Páris egyik legelőkelőbb helyére. De csak nem várta, hogy itt rántott levest rendeljek?

Lecrasé: De... hiszen szabad választása volt...

Diane: Igen... de milyen savanyu arcot vágott, valahányszor valamit rendeltem. S apróságokban akart szűkösködni. Az osztrigánál közbeszólt:

— Citrom nem kell! — mert félt, hogy husz centimesel többet számítanak. Hogy az üveg bor tovább tartson, tele töltötte a poharat vízzel...

Lebrasé: A tiszta bortól migreint kapok!...

Diane: Egy terítéket rendelt és úgy kimártogatta a tányérját, mint ahogy a kutya a tálat kinyalja.

Lecrasé (könnyekkel a szemében): Biztosítom, csak hogy a mosogató munkáját megkönnyítsem.

Diane: Ne ellenkezzék szegény barátom. Rövid együttlétünk első pillanatától figyelem... Pedig higgye el, kissé sajnálom, hogy így fordult a dolog... mert bevallom teiszett nekem... és ha nem láttam volna ily zsurgorinak...

Lecrasé (végtelen keserűséggel): Beleegyezett volna?

Diane: Talán... de ne beszéljünk róla!...

Lecrasé (az esetleges revans gondolatával, a sértett és félreismert méltóságát játszva, fájdalmasan): Jó, ne beszéljünk róla! Eljő majd a nap, midőn alkalmam nyílik bebizonyítani, hogy nem vagyok az, akinek gondol... S akkor majd sajnálni fogja, hogy elhaladt a szerelem... talán a boldogság mellett... De késő lesz! (Csenget) Garçon! a számlát! gyorsan. (Dianehoz) Nem erősködöm tovább. De szívem összerőrt!

Diane: Tegye a zsebébe a darabokat. Azt a portékát hamarosan össze lehet foltozni. Megyünk?

Lecrasé: Rögtön, csak fizetek.

(Szó nélkül kifizeti az elébe nyújtott számlát. A pincér, aki semmiféle borralaló jelét nem látja, nyugtalankodni kezd.)

Diane (szeme sarkából figyelemmel kíséri az egész jelenetet. Félre.) Hogyan! Egy sou borralalót sem ad! még rosszabb, mint gondoltam!

Ha fáj a feje

ne tétovázzék, hanem használjon azonnal

Beretvás-pastillát

mely 10 perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmulasztja.

Ára 1 korona 20 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban és drogériában.

Készíti Beretvás Tamás gyógyszerész Kisposten.

Orvosok által ajánlva.

1275 Három doboznál ingyen postai szállítás.

sikra iparunkért. De husz milliónyi nép vagyunk és ha talpra állunk, nemcsak a vállunkra ver az anglus vagy a német, hanem meg is becsül bennünket.

Lehet-e béke? A bécsi körök akciója.

A béke állandó vágyától van áthatva a politika levegője s mégis úgy látszik, mintha soha sem volna nebezesebb a békét megkötni, mint most. Mert ha számon vesszük a politikai helyzetből való kibontakozást célzó nyilatkozatokat, látjuk, hogy azokban mindent megtalálhatunk, csak a kibontakozásra szükségességét nem. A munkapárt legjobban szeretné a békét, ami természetesen is, mert a békéből egyedül neki volna haszna. Az ellenzék vezető politikusai pedig egyelőre a kérlelhetetlen harcot hirdetik és nem törekednek arra, hogy a béke alapját megtalálják. Egyedül gróf Andrássy Gyula igéri, hogy szeptember elsején Nagymihályon beszámoló beszédet tart, amelyben a kibontakozás lehetőségére is rá fog mutatni.

Ebben a sivar helyzetben valósággal megnyugtatólag hat a legtetszőbb bécsi köröknek az a törekvése, hogy ők vegyék kezükbe a kibontakozás fonalát s szövögessék addig, amíg a parlamenti rend és nyugalom helyre nem áll.

Politikai körökben élénk feltűnést keltett az a hír, amely a kibontakozás központjába Wekerle Sándor volt miniszterelnököt állítja.

Amíg a mélyben ezek a kérdések forrnak, a felszínen látszólag minden csendes. Lukács László miniszterelnök Budapesten tartózkodik és rezortügyeket intéz el. A miniszterelnök a hét végéig marad a fővárosban s azután folytatja üdülését Tatra-Lomnicon. Augusztus 20-án körül Lukács László Gasteinba utazik. A nagyenyedi beszámoló ügyében döntés csak a jövő héten fog történni.

Egyház és iskola.

Beiratás az egyéves női kereskedelmi tanfolyamra. A Svetits leánynevelő intézet egyéves női kereskedelmi tanfolyamára beiratkozni már a mai naptól fogva lehet. Jelentkezés személyesen a Svetits intézetben történik.

Tarka ló nem fizet vámot.

Kedélyes paraszt a rendőrségen.

Tegnap reggel vidám kihágási eset mulattatta a nagyváradai rendőrség tisztviselőit. Két tarka ló körül valóságos bonyodalom keletkezett. Bekísértek egy jámbor magyart a bünygyi osztályhoz, ahol birságot sóztak a nyakába, mert semmi áron sem akart vámot fizetni a lovai után, azzal az indoklással, hogy a lovak tarkák, tehát a törvény tiltja, hogy vámot szedjenek utánuk.

A józsi ügy úgy történt, hogy az egyik módos gáborjáni gazda, Tirincsi János, községi előjáró fia, — aki különben meglelt ember a talpán — Tirincsi Sándor gáborjáni kisbirtokos tegnap befelé igyekezett Nagyváradra. Két ló ügetett a szekere elé fogva, mind a kettő szemrevaló, szép jószág. Különösen arra lehetett büszke Tirincsi Sándor, hogy a lovai olyan tarkák voltak, mint a burokból kihámozott gesztenye. Hőfőhé és barna foltok borították a lovak testét, tarkákbak voltak, mint a közmondásbeli tarka kutya.

Amint a szekér a püspöki ut határában felállított nagyváradai vámhoz ért, a vámszedők egyike megállította:

— Vámot kérek.

— Abból man semmi sem lesz — felelte önértetesen a lótartó gáborjáni gazda, — tudhatná kelmed, hogy „tarka ló nem fizet vámot“.

— Hogy a csodába ne fizetne; csak ki avval a bugyillárisal! — róttá meg a fővamos. — Ki hallott man olyat, hogy ne fizetne? Az állammal nem lehet ám teréfálni.

— Man pedig törvénybe áll, hogy tarka ló nem szednek vámot. Csapják be az öreg apjukat, felelt mérgesen a magyar és közveszélyesített a lovainak. A szekér neki-

döccent és befele kezdett kanyarodni. A tarka lovacskák vigan szedegettek patáikat, de a vámszobában a nagy tekintélyesélem szörnyű emóciót keltett. Ahány vamos és ahány rendőr volt a sorompó körül, mind ntána eredt a csőrömpölő szekérnek. A látványos hajsza egész az Európa szálló tájáig tartott. Ott elfogták a szekeret és a törvényismerő atyafit leszállították. Megindult a menet a rendőrségi épületbe. Elöl a gáborjáni gazda rendőrkísérettel, mögötte a vámosok a tarka lovas szekeren. Tirincsi Sándor pedig utközben váltig bizonygatta, hogy majd lesz nemulass a rendőrségen. Ott biztosan tudják az ő igazát. Tarka ló nem fizet vámot. Amióta csak világ a világ, sose is fizetett.

A rendőrségi épületben Rác Endre kihágási kapitány elé vezették a haragosan futató magyart, aki erélyesen követelte:

— Tessék csak előszedni azt a törvénykönyvet! A kirelájumát, majd én megmutatom, hogy benne van az igazam. Tarka ló nem fizet vámot. Tanultam én is valamit az iskolában.

Rác Endre kapitány meglepődve konstata, hogy a gazda egész komolyan hiszi azt, amit mond.

— Nézze barátom — magyarázta végül — nem törvény az, hanem népszólás, hogy a tarka ló nem fizet vámot. Persze, hogy huncutság van a közmondásban, mert ki látott már lovat fizetni? Nem a ló fizet, hanem a gazdája! Hogy hívják kelmedet?

— Ugy hívják, hogy gyerde — replikázott csufolkodva a jogtudós gáborjáni magyart. Nem is mondta meg a nevét, amíg ki nem telefonáltak a rendőrségről a gáborjáni jegyzőhöz és meg nem kérdezték, hogy ki az a falubeli birtokos, aki tarka lovakat tart? Tirincsi Sándort bizony megbüntette a végén a rendőrség. Fizette vagy háromszorosát a vámnak.

— Jó van — mondta nekikeseredve a paraszt. — De ha hazamegyek, kiverem a tanító fogát. Mäskor ne tanítson olyat, ami nem igaz. Tegye bolondda a papot.

Vármegye.

A püspökladányi országos vásár.

A belügyminiszter megengedte, hogy a Hajdúvármegyéhez tartozó Püspökladány községben, a szeptember 26-ikára eső országos vásárt, ez évben kivételesen, szeptember 19-én tarthassák meg.

Leorasé (könnyedén, egy aranyat teva pincér kezébe): Ez a magáé!

A pincér (nem mer hinni a füleinek): Mennyit méltóztatik vissza?

Leorasé (igen természetesen) De... semmit!

A pincér (kában az örömtől): Oh, köszönöm báró ur... tessék vigyázni gróf ur, erre egy lépeső van... itt a kocsi, kegyelmes hercegnő!

Diane (álmodozva és meglepve): Ha mégis csalódtam volna!... Nem azt a látzatot keltette, mintha pusztán az én elkábitásomra rendezte volna.

Leorasé (besegíti a koosiba): Ég veie, szép kegyetlen!

Diane: Ej, üljön hát be!

Leorasé: Nem, nem! Azok után, amiket az imént mondott, jobb, ha rögtön válnak!

Diane erőszakkal bevonja): Egy darabon azért együtt mehefünk! (Leorasé beszáll, a kocsi ajtaja becsukódik és tovarobognak.)

Másnap este ebéd idején Leorasé belép ugyanabba a terembe, ahol előző este ebé-

deltek. Kissé fáradtnak látszik, de nagyon elégedetnek. A tegnapi pincér mohó készséggel szalad elébe és minden egyéb vendéget elhanyagolva, reszkető figyelemmel szolgálja ki. Leorasé nagyon szórakozottan látszik és Diana arcképét kivéve zsebéből, csillogó szemekkel szemléli. A pincér ajtatos csendben siklik körülötte, nehogy tűnődésében megzavarja. Végül, miután megebedelt, Leorasé a számlát kéri. Aztán a zsebébe nyul s mialatt egyik kezében egyre Diana képét szorongatja, a másikkal idegesen kutatja át zsebeit, majd mély ámulattal szól:

— Ah ez még sohasem történt velem!

A pincér (szolgálatkészen): Valamit elveszített márkí ur?

Leorasé: Igen... Nem! Valószínűleg hon feledtem... a tárcám! Nincs nálam a tárcám!

A pincér: Oh, egész nyugodt lehet hercegségét! Majd a pénztárnál felíratom, amit fogyasztani méltóztatott...

Leorasé: Nem, nem, azt nem szeretem! Nem ismernek és kellemetlen volna a hitelüket igénybe venni. De miután, ha ide jövök, mindig maga fog kiszolgálni, tegye meg azt

a szívésséget és fizesse ki holnapig az ebédem...

A pincér (boldogan, hogy ezzel lekötelezheti): Amint parancolni méltóztatik.

Leorasé (hanyagul): Az egész csekélység, ugy-e bár?

A pincér: Öt frank.

Leorasé (feláll): Helyes! De untat most haza menni pénzért... kölcsönözzön még tizenöt frankot, hogy egy szívart vehessek és meggyam egy kávét.

A pincér: Talán egy aranyat, hercegséged?

Leorasé: Nem, nem, csak tizenöt frankot. Egy centimes-al sem többet. Ugy! Köszönöm! Es ne feledje kifizetni a számlám. Ha holnap eljövök, jutassa eszembe mindezt!

A pincér (alázatosan): Oh, nem olyan sürgős...

Leorasé (az utcán kiveszi a tárcáját és boldogan belecsusztatja a tizenöt francot): Öt és tizenöt, éppen husz!... Ah, így már jól van!

(S vidám, elégedett arccal tovalejt, az ismert népszerű dalocskát dudolva):

— Visszajövök kis kedden... borju nyuzó pénteken... Xarnoff.

Fehérnemű csipkefüggönyöket
női blousokat
legszebben tisztít

Feuerstein

mosó Intézete Piac-u. 83

Fióküzlet: Arany János-u 15

Főüzlet telefon szám 1157, 561

Fióküzlet telefon szám 732.

Tíz a Görög-tanyán. A balmazújvárosi Görög-tanyán (Semsey-uradalom) kigyúlt 900 darab asztagba hordott buza és leégett. A tüzet Kiss József 15 éves kondásfiú okozta, aki az asztag tövében pipára gyújtott. A 6548 korona kár a biztosítás révén megtértül.

Latinovics Mihály nyugalomban. A kereskedelemügyi miniszter leiratban értesítette a vármegye közönségét, hogy a debreceni államépítészeti hivatal vezetésétől Latinovics Mihály műszaki tanácsost fölmentette és helyébe Many József műszaki tanácsost nevezte ki. Latinovics Mihály hosszú, érdemes szolgálat után nyugalomba vonult.

A féltékeny férj merénylete.

Véres dráma Balmazújvároson.

Balmazújváros véres szerelmi dráma színhelye volt tegnap. A kora reggeli órákban egy féltékeny férj revolvért fogott a feleségére s egymásután hatszor lött reá hitvesére. A golyók közül négy talált s a szerencsétlen asszonyt életveszélyes sérülésekkel szállították be a debreceni kórházba. Az eset részletei ezek:

Nem régen nősült Csordás Péter 27 éves debreceni napszámos. Állandó lakása legalább itt van Debrecenben, azonban tartózkodási helyét gyakran változtatja, a szerint, hogy hol kap munkát.

Balmazújvárosról hozott magának feleséget. Egy fiatal, 17 éves leányt: Vécei Margitot vette el. A boldogságuk azonban alig tartott tovább a mézesheteknél.

A fiatal menyecske úgy látszik

nem vonzódott

a férjhez. Csordás Péter pedig nagyon szerette. Igyekezett a kedvében járni. Amint azonban következtetni lehet, hiába.

A neje hamarosan kiábrándult belőle és elkiváncozott mellőle. Hazament Balmazújvárosra, ahol a szülei laknak.

Csordás Péter csak hirt hallott felőle. Ami a fülébe jutott, az nagyon elkésztette. Elhatározta, hogy felelősségre fogja vonni.

Megtudta, hogy az asszony vasárnap kimegy a Hortobágyra. Utánautazott tehát, a találkozás rendkívül hideg volt.

A férjet nem hagyta nyugodni az a gondolat, hogy a felesége megcsalja. Feltette magában, hogy közvet-

len meggyőződést szerez arról s ha a mende-mondák igaznak bizonyulnak,

leszámol

a hűtlen teremtéssel. Ezért hétfőn átrándult Balmazújvárosra. A felesége még nem volt otthon. Csak este érkezett vissza a Hortobágyról.

Csordás Péter figyelemmel kísérte minden lépését. Este az utcán szembe is került vele. Az asszony meglátta s elfutott előle.

De kevés idő múlva eltávozott hazulról is. Egyedül magában. Csordás pedig kísérte, ment utána s megleste, hogy hova megy. És ezzel bebizonyította, hogy a felesége tényleg nem jár jó uton.

Az asszony

hajnalban

jött haza, a férj gyanuja szerint: a kedvesétől. Csordás Péter, aki ott ólalkodott egész éjszaka a ház körül, ekkor elébe állt.

Felelősségre vonta az asszonyt, amiből heves szóváltás támadt. A felháborodott ember nem tudott uralkodni az indulatain s hirtelen

revolvért

rántott elő.

— Meghatsz nyomorult! — kiáltotta magából kikelve.

Az asszony menekülni akart, de nem szabadulhatott a felbőszült ember elől. Az a kezei között tartotta s nem eresztette el.

Fenyegetését gyorsan tetté is változtatta, amennyiben egymásután

hat lövést

irányzott az asszonyra. A lövések közvetlen közélről történtek, de mert a felingerült ember keze remegett, nem talált valamennyi.

Azonban

négy golyó

érte az asszonyt s a lövések a fején és a mellén okoztak súlyos sérüléseket. Eszméletlenül rogyott a földre s a sebekből pataként ömlött a vér.

Csordás Péter, miután boszuját kitöltötte, ott hagyta áldozatát. Egyenesen a csendőrségre ment, ahol

önként jelentkezett

s kérte, hogy tartóztassák le, mert merényletet követett el a felesége ellen. Ez persze meg is történt. Egy csendőrmester még a délutáni vonattal behozta Debrecenbe, ahol éjszakára a rendőrség fogházában helyezte el a fogolyt s ma délelőtt adja át a kir. ügyészségnek.

A lelőtt asszonyt pedig mindjárt a legközelebbi vonattal beszállították a debreceni kórházba. Itt a golyókat azonnal eltávolították a testéből s bár állapota felette komoly, nincs kizárva, hogy fel fog épülni.

Városháza.

Elutasított kérelem. Sehol-annyi rendtelenség, mint a városi nyugdíjszabályzat körül. A szabályzat régesrég elavult, keresztül taposott rajta maga a törvény is, korlátait pedig lerombolta a törvényhatósági bizottság, mikor egyre-másra vette föl a nyugdíjintézetbe azokat, akiket a szabályzat kirekesztett. Ma már a nyugdíjintézet tagjai a napdijasok, a sorompósok, az erdei vasut alkalmazottjai is, Busi József fékező kivételével. Ez a szegény ember, aki szintén állandó alkalmazottja a városnak, folyamodott, hogy vegyék fel a nyugdíjintézetbe, de a városi tanács elutasította azon az alapon, mert az állása nem állandó jellegű. Ha az erdei vasut állandó üzeme a városnak és az ott alkalmazottak már mind felvették a városi nyugdíjintézetbe, hogy lehet akkor éppen csak ezt a szegény fékezőt kirekeszteni? A városi nyugdíjszabályzatot, ha már annyira hiányos és rajta oly nagy rést ütöttek, liberálisabban kellene kezelni.

A bővebb leírásért és részletekért a szerkesztőségben érdeklődjön az érdeklőzők!

Fáy arc-krémet szappant és poudert

mint

legjobb arc-szépítő szer, melynek használatától minden szepő és májfolt 3 nap alatt eltűnik. Ár 1-1 korona. Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerárúháza

Kossuth-utca 8 szám.

(A színház mellett) 7

Szerencsétlenség vizhuzás közben.

Kutba zuhant kis fiú.

A Veres-utca 23. szám alatt szerencsétlenség történt tegnap reggel. A véletlen műve csupán, hogy ez komolyabb következményekkel nem járt s csak könnyebb sérüléseket vont maga után. Az eset részletei ezek:

Varga János kőműves iparosnál van alkalmazásban Szilágyi Lajos, 11 éves, Halas-telep 11. sz. alatti lakos, kis fiú. A gyermek tegnap reggel fél nyolc óra tájban vizhuzással volt elfoglalva a Veres-utca 23. szám alatt.

Az udvaron hengeres, lánccra járó kut van. A fiú a veder leeresztésénél a henger karját elbocsátotta.

Természetesen a 4-5 kilogramm nehéz veder saját súlyánál fogva meglehetősen gyorsasággal szaladt lefelé a körülbelül 11 méter mély kutba. A fiú ezt a gyorsaságot mérsékelni akarta.

A veder után kapott tehát, amelyet visszatartani nem tudott, sőt őt is belerántotta a kutba. Szilágyi Lajos beleesett a mélységbe.

Kérdezze meg barátjától

megmondja az Önnek, hogy mily **elegáns nyári ruhákat** lehet nálam vásárolni és főképen olcsóbban, mint bárhol.

Gerő Ernő Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiú- és gyermekruha nagy áruházában :: **Pia-u. 41. sz.**

A kut fenekén azonban mindössze 30 centiméter mély víz volt s így a fiu el nem merülhetett. Az esés következtében fején, hátán és ballábján sérült meg, de nem súlyosabban.

A mentők beszállították a kórházba, ahol ápolás alá vették. A rendőrség nyomozást indított annak megállapítása végett, hogy a balesetet nem terhel-e valakit felelősség?

Színház.

Ma van az utolsó „Vig est“ az Uranusban. Az a kitűnő humoros műsor, mely két estén át óriási tetszés mellett aratta az Uranus babérjainak számát — ma utoljára látható — mert holnap újból fényes, új műsor lesz. Előadás alatt egy csepp meleg sincs az Uranusban, mert egész este nyitott ablakok mellett s a termet pompásan szellőztetve és fenyő illattal szórva tartják az előadásokat. A mai remek, mulatságos műsor egyébként a következő: 1. Oriandától—Simeizig. (Uti felvétel. Színes kép.) — 2. A gondatlan szolgál. (Komédia.) — 3. Csülök ur babonás. (Bohózat.) — 4. A furfangos szerelmesek. (Humoros történet. Főszereplők: Mistinguette k. a. és Chevalier ur.) — 5. Szerlem és művészet. (Vigjáték. Előadja Max Linder.) — 6. Lusztigék tengeri kirándulása. (Rendkívül mulatságos.) — 7. A stockholmi olimpiai játékok. II. rész. (Eredeti helyszíni felvétel.) — 8. Pali a rendőrség szolgálatában. (Kitűnő bohózat.) — 9. Móric nem szívleli az állatokat. (Humoros jelenetek.) — 10. Maxi mint bérkocsis. (Pompás, mulatságos történet.) — 11. A jelmezes bál. (Vig történet. Főszereplő Mistinguette k. a.) — 12. Little Jancsi a Nick Winter tanítványa. (Humoros detektív történet.) Előadások a Koronában este pont 7 órakor. Bemenet 7, 8, 9 és az utolsó előadáshoz 10 órakor. A vásártéri nyári helyiségben ugyanez a kitűnő műsor. Minden este pont 9-től 11-ig csak egy előadás! Bérlet, tisztviselő, trafik jegyek érvényesek mindkét helyen. Rendes helyárak.

Az Uranusban csütörtökön és pénteken, aug. 1-én és 2-án: A vércse és a galamb. Gyönyörű történet 2 felvonásban. Azonkívül a kitűnő „Páthé“ műsor.

Mi történt a nagy állomáson?

Egy nap krónikája.

A nagy vasuti állomáson tudvalevőleg állandó rendőrkirendeltség táboroz. A készenléti vezetője pedig Furkó László rendőrőrmester.

Ez az egyszerű alustól nagyon megerdemli, hogy különösebb figyelemre méltassák az ő szolgálatait. A legexponáltabb helyen áll, éjjel úgy, mint nappal talpon van s megakadályozza a kétes elemeknek a városba való beözönlését.

A Furkó éles szemét aig kerülheti el gyanus ekzisztencia, már az állomáson elcsipi őket s az ő ebersége, ügyessége mérhetetlen hasznára van Debrecen közbiztonságának. Felebbvalói sem tagadják meg tőle az elismerést s így annak kifejezést kell adni már egyszer a nyilvánosság előtt is. Furkó László csupán egyszerű rendőrőrmester, de azt a nehéz feladatot, amellyel megbízták, aligha tölthetné be valaki jobban, mint ő. Rátermettségét az esetek egész sorozatával igazolhatnánk.

És most tekintsünk be egy kissé a Furkó László esemény naplójába. Mi is történt tegnap a nagy vasuti állomáson?

Megszökött

egy 18 éves bádogos inas Nyiregyházáról. Sterk Samu a neve s a mesterét Coldbergernek hívják.

A fiut azzal bizta meg a gazdája, hogy 20 koronát adjon postára. Sterk Samu azonban a pénzt szépen zsebrevágta s a legközelebbi vonattal már Debrecenbe zónázott.

Itt ácsorgott a várótermekben. Furkónak hamarosan feltűnt a fiu viselkedése, valótóra fogta s néhány perc múlva ki is vette belőle, hogy milyen pénz nyomja a zsebében. A kihallgatás után a központra kísértette.

Jegyet váltott

a pénztárnál Feldmann József vidéki bádogos iparos. Ezalatt a Debrecenben beszerzett 30—40 korona értékű szerszámait a várótermekben hagyta. Mire visszament oda, már csak a hült helyöket találta.

Panaszra ment Furkó rendőrőrmesterhez, aki mindjárt megállapította, hogy az eltűnt tárgyakat egy asszony rakta bele a kosarába. De az asszony már nem volt a várótermekben.

Felszállt a vonatra s bizonyára azt hitte, hogy a holmikát már nyugodtan elszállíthatja Hajdubádházra. Csakhogy ebben csalódott. Furkó ugyanis kinyomozta a „néni“-t a kupében is s szépen ott tartotta. Balogh Miklósné a neve s Hadház helyett természetesen a bünyügyi osztályra jutott el hamarosan.

Körmönfont

módon akart pénzhez jutni Nemes János ufelhértói atyafi. Beállított egy főtéri üzletbe s 20 koronát kért egy ufelhértói földbirtokos nevében. Azt állította, hogy a permetezés fejében jár neki ez a pénz.

Ez persze nem volt igaz, amit sejtettek az üzletben is, mert nem fizették ki. Feljelentést tettek ellene s Furkó fogta el Nemes urat az állomáson.

Ókelme ugyan jónak látta, hogy letagadja ezt a szereplését, de a kereskedő, akit meg akart pumpolni, határozottan felismerte. A gyanúsítottat, miután igazolni tudta magát, hazarendelték Uflehértóra.

Ezekről tett jelentést tegnap Furkó László a „hivatalnak“. Kis dolgoknak látszanak ezek, az a fontos azonban, hogy ki vannak derítve. Mind eredmények, amelyek sokszor értékesebbek magánál a tettnél.

Az eltűnt bankók.

Drága mulatság.

Sokáig megemlegeti Porcsin János azt a mulatságot, amelyet tegnap csapott. Pedig mindössze három féliter bort ivott és mégis több, mint kétszáz koronája bánja. Az eset részletei a következők:

Porcsin János sertéskereskedő tegnap délután betért a Klein-féle, Kut-utcai korcsmába. Ott kihozatott egy fél liter bort, aztán másikat, végül pedig a harmadikat.

Közben azonban alapos jókedve támadt. Kihuzta a kebeléből a pénzes zacskóját s büszkén lobogtatta a százkoronás bankókat.

— Ki a pénzzel — mondotta — lefőzöm az egész társaságot!

Hát az már tény, hogy le is pipálta a vendégsereget, mert összesen sem dicsekedhetek annyi ropogós bankóval, mint Porcsin János.

E diadal, meg aztán az ital is, álomba ringatta a pénzes atyafit s mikor felébredt, egyszerűen szegényebbnek érezhette magát az egész kompaniánál.

Az történet ugyanis, hogy a zacskót levágták a mellénvről s kifordították alaposan. A „bélelést“, mintegy 240 koronát kivették s turesen ott hagyták.

Porcsin János persze sietett a rendőrségre panaszt tenni. Azonban ennek még eddig eredményét nem láthatta, mert sem a pénzt, sem a tettest nem sikerült megtalálni. A károsultat pedig annál érzékenyebben érintette az eset, mert nem is először esett meg ilyesmi vele.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Újság nyomdája.

Ujdonságok.

* **Az egészségügyi felügyelő Debrecenben.** Blum egészségügyi felügyelő Debrecenbe érkezett s a város köztisztviselési, egészségügyi viszonyait tanulmányozza.

* **Vasutatadások.** A nagyváradi forgalmi főnökséghez tartozó vonalak augusztus elsejétől kezdve tudvalevőleg az aradi és debreceni üzletvezetőség kezelése alá kerülnek. A bihari vonalat július 28-án vette át a debreceni üzletvezetőség, a többi vonalakat pedig tegnap adták át az aradi üzletvezetőség kiküldötteinek. A fontos aktusnál részt vettek az aradi üzletvezetőség részéről Pleiffer Gyula üzletvezető, Gyulányi Rezső főfelügyelő, pályafentartási főnök, Boross Károly felügyelő, a forgalmi osztály főnöke, Kovács János felügyelő, a vontatási osztály főnöke, báró Bedeusz Károly, a számvevőosztály főnöke és Csáky István főellenőr; a kolozsvári üzletvezetőség részéről: Leicht János megbízott üzletvezető, Judik József felügyelő, a vontatási osztály főnöke, Gross József felügyelő és Váczy István, a forgalmi osztály főnöke. A nagyváradi állomás részéről: Singlary Gyula forgalmi főnök, Buttyka Lajos főellenőr, állomásfőnök, Verő Zsigmond felügyelő, osztálymérnök, Török Arthur fűtőházi főnök, Deutsch Oszkár osztálymérnök, dr. Szöllösi Ernő vasuti orvos. A bizottság szemlélet tartott a pályaudvaron, a vonalakon, a raktárokon, a fűtőházban, a nagyváradi, v.-velencei, óssii és b.-püspökii állomásokon.

* **Amerikában megölt magyar.** — Bogdán Rezső birtokost, aki 200.000 korona tőkével Délamerikába vándorolt és ott ültetvényes lett, mint Rio de Janeiróból táviratozzák, meggyilkolták.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó nőm, szerető édes anyánk, testvérünk, sógoronk és jó rokonunk: Tesch Józsefné hosszumezői Nagy Eszter fáradhatlan, munkás életének 45-ik, boldog házasságának 19. évében, hosszas betegség után f. hó 30-án, reggeli fél 8 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részeit augusztus hó 1-én, csütörtökön délután 5 órakor fogjuk a Baross-utca 11. számú házunktól, a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra elhelyezni. Debrecen, 1912. július hó 30-án. Áldás és béke drága hamvaira! Bánatos férje: Tesch József. Gyermekei: Ilonka, Józsi és Margit. Testvérei: Nagy Pál nejevel Thoma Erzsébettel. Nagy Sándor nejevel Bozóky Rózsikával és gyermekeik. Sógorai: Tesch Flórián családjával. Tesch Ferenc családjával. Tesch Kata Stangl Arthurné családjával. Tesch Mária. A temetést özv. Dankó Béláné és Társa Ekl József temetkezési vállalata rendezi.

* **Meglopott pincér.** Papp Jánost, a Dobos-vendéglő egyik pincérét érzékeny kár érte. A söntésben levő asztal zárt fiókját, amelyben 45 korona készpénze volt, alkules-csal kinyitották s a pénzt ellopták. A tett elkövetésével Sz. A. hetest gyanúsítja, aki egyidejűleg meg is szökött onnan. A rendőrség a nyomozást megindította.

* **Az Egyetértés nyári mulatsága.** A m. kir. államvasutak debreceni műhelyében fennálló „Egyetértés“ önképző-dal-és zeneegylet augusztus 4-én, máv. műhelytelepi helyiségében nagyszabású nyári mulatságot rendez. Délután 2 órakor a kert-helyiségben tartandó nagy népünnepély kezdete, mely alkalommal a közönség szórakoztatására a következő játékok szolgálnak: díjtelekezés értékes díjakkal, késdobás, virsilézés, világposta, konfetti és szerpentin csata stb. Közben 4 órától 6-ig zenekari sítahangverseny az „Egyetértés“ fuvózenekara által. 7 órakor hangverseny előadás a következő műsorról: 1. Nyitány, előadja a zenekar. 2. Honfidal, Gaáltól. Előadja a dalárda. 3. Az egyetlen kábat (hun orosz).

Előadja 6 műkedvelő. 4. Magyar dalok. Énekli zenekisérettel Osváth Gyula. 5. Szép leány ablakán (szerenád), előadja a dalárda. 6. Keringő Ivánovictól, előadja a zenekar. Este 8 órakor a díjak kiosztása után kezdődik a táncmulatság a nagy étteremben, mely idő alatt a kerthelyiségben nagy mozgófénykép-előadás lesz, tréfás műsorral. A reggelig tartó tánchoz a zenét az egyet műkedvelő zenekara szolgáltatja. Kétúró ételek és italokról a pecsenyesütő és mézeskalácsos sátoron kívül az egyet kávéháza gondoskodik. Kötelező műsor ára előre váltva személyenként 40 fillér, a mulatság napján 60 fillér.

* **Magyar név.** Grünvald Gyula debreceni lakos belügyminiszteri engedéllyel családi nevét Szatmári-ra magyarosította.

* **Elárverelt ügyvédi iroda.** Magyarországon nagy ritkán kerül ügyvédi iroda, illetve annak berendezése bírói árverésre. Békecsabán ez is megesezt. Az eltűnt ügyvéd, dr. Ursziny János ellen szombaton tartották meg az első árverést. Debreceni pénzintézetek, melyeknek szintén szép összeggel tartozik az ügyvéd, árvereltették el az iroda és garzon lakásának berendezését. Értékes perzsa szőnyegek, kevésbé értékes butorok igen olcsón kelttek el. Ursziny János tulajdona volt a Függetlenség-nyomda és lap is. Ezt is elárverelték.

* **A halálos lőfűrdetés.** Jung Péter szabó, a Dunában akarta megfürdetni a lovát. A víz sodra elragadta és úgy a ló, mint gazdája, a Dunába fulltak.

* **Akasztfát készített önmagának.** Magyarföldorházán vasárnap reggel egy akasztfára felakasztva találták Tripón Simon 75 éves földművelőt. A községi előjáróság vizsgálatot vezetett be, melynek során kiderült, hogy a szerencsétlen öreg ember akasztfát készített a maga számára s arra vasárnap felakasztotta magát. Az öngyilkos földművelőt gyógyíthatatlan betegsége és nyomora kergette a halálba. Tegnap délután temették el egyházi ceremónia — pap és harangzó — nélkül. Temetésén csak a községi előjáróság volt jelen.

* **Összeesett a piacon.** A Simonfi-utcai piacon tegnap délből hirtelen összeesett Branyik György 18 éves suhanc. A mentők a kórházba szállították.

* **Gyilkos testvér.** Kéthely községben Papler Ede rosz viszonyban élt a családjával, amit Rezső testvérenek tulajdonított, a kit Maniu nevű oláh szolgával megtámadott és hatszor belelőtt. Mikor az apja fia segítségére ment, azt is agyba-főbe verték, majd a vadállatias testvér még 6 késszurást ejtett vérében fetregő öcsésén, aki meghalt. A gyilkost és a szolgát letartóztatták.

* **Felirónó felvétetik a Márkus kimerőjében,** Alföldi Takarékpénztár épület, Bádogos-utca.

* **Zwiback udvari szállító blous különlegességei** Debrecenben csakis Halmágyinál szerezhetők be. Főútlelet Piac-utca 47. Telefon 632.

* **Szünet a városi muzeumban.** A városi muzeum augusztus 1-től fogva további rendelkezésig a közönség előtt zárva lesz.

* **Rák** érkezett a Márkus-pincébe, elevenen is kapható.

* **Gyümölcsbefőzés kézikönyve** kötve 60 fillér. cukrászat könyve kötve 60 fillér Antalffy Józsefnél, Szentanna-u. 18.

* **Nyári ruha különlegességek óriás választékban,** Halmágyi blous és pongyola divatruházában, Piac-utca 32. sz. (Szedlák-féle ház.)

* **Használt könyveket** állandóan vesz és elad Csáthy Ferenc, Debrecen legregibb könyvkereskedésének újabban berendezett antiquariuma. Piac utca 8. Telefon szám 296.

* **Pariser Eleganz és Divat Szalon** aug. száma 50 fillér Antalfyánál, Szent-Anna-utca 18.

* **Toll könnyű nyári kalapok** három koronától feljebb, elegáns tennis-ingek 4 koronától feljebb a legszebb választékban Frank Testvérekénél.

* **A legújabb és legkedveltebb zenemű** ujdonságoknak dus választékát találja Debreczen legregibb zeneműkereskedőjénél, Csáthynál. Piac-utca 8. Telefon 296.

* **Még mindig van a 10 koronás lüster-köpenyekből** raktáron, minden színben, angol őszi Raglánokból már ujdonságok érkeztek, fürdőre utazó hölgyek részére divatos „Monna Lissa” vászonkalapok 6 korona, Saisonból visszamaradt női modell kalapok leszállított árban, Rózsa Lajos vezetésével álló divatruházban, Alföldi-palota.

* **Bán László,** denaturált szesz nagykereskedése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. sz.

* **Dr. Láng sanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinisolációhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyimód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen Kossuth-u. 39.

* **Felöltők,** modellek idény előrehaladottsága miatt leszállított árban árusítatnak Halmágyi főútleletben.

Milliósz fizetés-képtelenség Nagyváradon.

A debreceni telekspekulációk.

Szomorú szenzációja van a nagyváradai pénzpiacnak. Körülbelül egymillió korona passzívával fizetéképtelenséget jelentett Farkas József műkertész, háztulajdonos és fakeskedő. A nagyobb arányú inzulencióról az egyik nagyváradai lap a következőket írja:

Farkas József anyagi bukása, egy spekulációra épített kártyavárat robbantott széjjel. Igen jóra való, becsületes virágkereskedő volt, harminc éven át üzlet csendesen a kertészkedés mesterségét, mignem a gyors meggazdagodás vágya egyszerre megszedette. Azoknak a táboraiba szegődött, akik a hitelnyújtások kiaknázásával ingatlanokat vásároltak, részvényeket jegyeztek, parcelláztak, építettek és boldogan várták azt az időt, amikor a spekulációk gyümölcsei, százezrek formájában hullanak az ölükbé. Az a sajnálatos pénzügyi krízis azonban, amely most még a szilárd alapokra fektetett vállalatokat is gyökereiben rázza meg, kikezdte Farkas József üzletét is és ha valamilyen kifürkészhetetlen uton-módon a helyzetét nem szánálják, teljesen össze fog roppanni.

Farkas József, mintegy harminc év óta áll a nagyváradai piacon. Eleinte kicsi kertészeti telepe volt Váradvelencén, utóbb virágkereskedést nyitott a Rákóczi-uton. Szorgalmasan dolgozott, némi kis üzleti szellemmel jelentkezt a munkájában és hová tovább azt hitte, hogy merészebb vállalkozásokkal a gyors meggazdagodás terére léphet. Szerzett egy pár ezer koronát, amely legfeljebb arra lett volna elég, hogy régi mesterességét lassacskán szélesebb alapokra fektesse, de semmiesetre sem növekedett annyira, hogy belőle aránylag nagyon rövid idő alatt, milliókat csináljon ki. Mikor azonban látta, hogy néhány ezer koronával vállalkoznak egyesek tekintélyes összegű spekulációkra, ő is odahagyta régi foglalkozását és beállott a számítók taborába. Miután tisztas neve volt, hitelre is igényt tartott és várakozásaiban nem is csalódott. — Először a szőlőhegyen vásárolt össze apró telkeket, majd megvette nyolc holdnyi telepet Váradvelencén s azután vigan fogott hozzá a házak és a belső telkek vásárlásához. A házakba alig fektetett be valamicskét: ötezer koronás kockázattal 50—60.000 korona ér-

tékü ingatlanokat vásárolt. Nem elégedett meg később azzal sem, hogy Nagyváradon üzérkedhetik, kirándulásokat tett Szegedre. Debrecenbe és abban a reményben, hogy az értékelkedések révén rövidesen nagy vagyont szerez, egyik ingatlant a másik után halmozta össze.

Ez azonban csak egyik ága volt Farkas József sokoldalú üzleti tevékenységének. Miután 3 évvel ezelőtt a fakeskedés néhány vállalkozónak kitűnően sikerült: ő is felcsapott fakeskedőnek és v.-velencei telepén nagy raktárt rendezett be magának. Nem maradhatott el természetesen a bankalapítások járványában sem és ezért mindezt igyekezett részvényeket jegyezni. Természetesen ez sem ment készpénzre. Amint a házakat hitelre vásárolta: váltókra és bekebelezésekre, úgy a részvények ellenében is rendszerint csak váltót adott.

Mind ezek az üzletek pompásan mentek addig, amíg a pénzváltás be nem köszöntött. Azonban megakadt Farkas József. A bajok sürri egymásutánban kezdtek jelentkezni. A házak egy részében a lakások üresen állottak, jövedelem tehát nem volt, ellenben a kamattételt felemelték mindenütt s a differencia pedig hónapról-hónapra nagyobb összegeket tett ki.

A házak értéke folyton csökkent, miután még 8 percentet sem jövedelmezett és semmi kilátás nem volt reá, hogy az ingatlanokat a megálmodott árakban értékesítheti. Keresztülhuzta végül az összes számításait az, hogy a v.-velencei telepen tervezett parcellázást nem hajthatta keresztül. Ezt a telepet házhelyekre osztotta fel s úgy remélte, hogy mintegy 300—350.000 koronát fog keresni belőle. Minden kész volt már, mikor a krízis beálltával a finanszírozás nem sikerült és ezzel a bukás kikerülhetetlenül közeledett.

Farkas József részt vett a debreceni telekspekulációkban is, amelyek a múlt évben olyan nagy mérveket öltöttek városunkban. Három házat vásárolt Debrecenben, természetesen adósságra s ezek a súlyos terhek természetesen még nagyobb gyorsasággal sodorták a sajnálatos anyagi katasztrófa felé.

Ártatlant akasztottak.

Vallomás a halálos ágyon.

Toblbadból (Grác mellett) jelentik: A szomszédos Laibach községben tegnap meghalt egy cigány, névszerint Held Gáspár. Halála előtt gyóntató papjának és a pappal együtt érkezett sekrestyének megvallotta, hogy azt a gyilkosságot, amely miatt mostohabátyját sok esztendő előtt felakasztották, ő követte el. A sekrestyés jelentést tett a gráci törvényszéknek. Az esetről tudósításunk a következő:

Hekl Simon karinthiai cigányt 1899. március 10-én, a rudolfswertli (krajnai) törvényszék, gyilkosság és több lopás miatt, kötélt általi halálra ítélte; a vádlott mindvégig tagadta bűnösségét, de a közvetett bizonyítékok alapján halálra ítélték. Három nap múltán jelentkezett a vizsgálóbírónál s ott előadta, hogy ő a cselekményben csak annyiban bűnös, hogy a gyilkosságnál jelen volt s a tettesekkel együtt több lopást követett el, de a gyilkosságot egyelőre ismeretlen cigány és cigányasszony követték el. Ily tartalmu kegyelmi kérvényt adott át a vizsgálóbírónak. 1899. május 8-án érkezett le a legfelsőbb elhatározás, amely a kegyelemnek helyt nem adott s másnapra kitűztetett az ítélet végrehajtása és a hóhér is megérkezett Rudolfswertre. Aznap délután újra jelentkezett s előadta, hogy Neumann Mártont Held Gáspár, az ő mostohatestvére ölte meg.

Védője kérelmére a gráci oberlandesgericht el is rendelte a bűnpörben az újrafelvételt. 1899. november 24-én volt ebben az ügyben a második főtárgyalás, amelyen, mint egyedüli vádlott, ugyancsak Hekl Simon szerepelt és az esküdtek 11 szével 1 ellen,

ismét büntetésnek találták, a bíróság halálra ítélte. Semmiségi panaszát, kegyelmi kérvényét újra elutasították s rajta a halálos ítéletet 1900. március 7-én végrehajtották. Hekl az akasztófa alatt is ártatlanságát hangoztatta.

Az eset most, hogy Hekl Simon ártatlansága kiderült, óriási szenzációt keltett.

Öngyilkos főispáni titkár.

Egy bácskai nábob halála.

A tejjel-mézrel folyó Bácskában szenzációs öngyilkosság történt tegnap reggel. Egy fiatal, dúsgazdag bácskai nábob, aki különben a bajai főispán mellett titkári teendőket is végzett, egyik pusztáján melbe lőtte magát és azonnal meghalt.

Piloszárevich Tivadarnak hívják az öngyilkossá lett főispáni titkárt. Egyik leggazdagabb bácskai családból származott a 34 éves ember. Mostoha fia volt Vesztra Imre volt szabadalvüparti képviselőnek, aki Budapesten lakik, a József-körút 75. szám alatt.

Piloszárevich Tivadar régebben katona volt. Mint huszárfőhadnagy szolgált Szabadkán és Budapesten. Mintegy másfél esztendővel ezelőtt azonban nyugdíjaztatta magát s végleg ott hagyta a katonai szolgálatot.

Ekkor Budapestre jött s itt a József-körút 71. szám alatt lakott s itt ismerkedett meg Hadanel Arankával, egy budapesti háziúr szép leányával. Piloszárevich beleszeretett a szép leányba, megkérte feleségül és hamarosan meg is tartották esküvőjüket.

Piloszárevich Tivadar levitte a fiatal asszonyt bácskai birtokára és ott éltek egy darabig. A házasság azonban nem volt boldog; az asszony pár hónapi együttélés után otthagya férjét és hazajött Budapestre. Egyidejűleg a válópórt is megindította, a mely most is folyamatban van.

Az elhagyott férj ekkor kinevezette magát főispáni titkárnak és Bajára tette át lakását. Ugy látszik, a munkában akart felédést találni, de ez nem sikerült. Időközben betegség is megtámadta és buskomor lett.

Tegnap reggel mostohaatyja, Veszter Imre táviratot kapott Bajáról, hogy Piloszárevich Tivadar egyik birtokán, a Bácskában levő Legyen-pusztán melbe lőtte magát és azonnal meghalt. Veszter Imre azonnal leutazott Bajára, hogy a temetés iránt intézkedjék.

A nagy hőség

ellen csak úgy védekezhetünk, ha liszter, nyersselyem és mosó öltönyeinket

Szabó Miklós

kész férfi, fiu, gyermekruha nagy áruházában

Debreczen, Piac-utca 19.

Alföldi tak. szemben

szerezzük be. Egy próbavásárlás elég ahhoz, hogy meggyőződhessünk, hogy az árak **olcsóbbak**, mint bárhol.

1251

Tulhalmozott raktár miatt az összes férfi, fiu és gyermek szövetruhák leszállított árban adnak el!

Táviratok.

Rodostói föld Szegeden.

Szged, július 30. A város bizottságot küldött ki Rodostóba, hogy onnan kellő mennyiségű földet hozzanak Rákóczi Ferenc lovas szobrának talapzata alá.

Az ég és föld között.

Páris, július 30. Von Göthen bányamérnök a hugával és Barbier György barátjával megmászta a San Rousz hegyet. Az egyik szakadék felett a mérnök nővére megcsuszott és a bátyja kabátjába fogódzott. — Barbier nem tudott segíteni, hanem a falba rohant, ahonnan több ember jött kötelekkel és úgy a mérnököt, mint nővérét megmentették. A két testvér 8 óra hosszat lebegett ég és föld közt. A mérnök mdgósült, a nővére pedig súlyos beteg lett.

Véres kardpárbaj.

Budapest, jul. 30. Halász Gyula dr. ügyvéd és Schuritzer Jenő földbirtokos ma délután véres kardpárbajt vívtak. A 3-ik összecsapásnál a földbirtokos kezén és mellén súlyosan megsérült.

Automobil-katasztrófa.

München, július 30. Strobl szállótulajdonos a feleségével és több barátjával autóbilon kirándulásra ment. A gépkocsi fának ment, mire felborultak mindannyian. Strobl felesége azonnal meghal meghalt, a többiek életveszélyesen megsérültek.

Kossuth Ferenc a helyzetről.

Budapest, július 30. Kossuth Ferenc az ellenzék akciójáról így nyilatkozott:

— Remélem, hogy munkaképességem teljesen visszanyertem. Részt fogok venni teljes erővel az ellenzék küzdelmében, melyet elkerülhetetlennek látok. A magyar parlamentárizmuson olyan csorbát ütöttek, mely kiköszörülés nélkül nem maradhat. E nélkül nagyon is veszedelmes precedens lenne a magyar államiság elleneségei kezében. E sérelmek orvoslása és jóvátétele két irányban szükséges: jóvá kell tenni a tényeket és személyes irányban is szükséges a korrekúra.

Új földgázforrás.

Budapest, július 30. Kissármáson új földgázforrásra akadtak, mely naponta 35.000 köbméter gázt szolgáltat.

Hamis tanu — rendőrök.

Budapest, július 31. Sellyey Barnabás főügyész felebbezett az ártatlanul letartoztatott Majoros Adam ügyében, akit a vádtanács szabadlábra helyezett, mert bebizonnyult, hogy nem ő lőtte le a májusi tüntetés alkalmával Richter lovasrendőrt. Majoros ma hamis tanzásért feljelentést tett Öreg Dániel 92, Komáromi István 9 és Makra Gyula 23. számú lovasrendőrök ellen.

Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiált a

Debreceni Újság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

Kazánrobbanás a fővárosban. Egy gyártelep pusztulása.

Halottak és sebesültek.

Borzalmas szerencsétlenség történt ma reggel a Soroksári-ut 95. szám alatt levő telepen, amelyen a Magyar Ásványolajgyár Rt. áll. Eddig ismeretlen okból egy kazán felrobbant és lángbaborult az egész épület.

Öt kerület tűzorsége és a központi tűzoltóság dolgozik szakadatlanul az égő telepen és arra törekednek, hogy a szomszédságában levő benzinraktárt megmenthessék a veszedelemtől s ezzel újabb katasztrófának elejét vegyék.

A borzalmas katasztrófáról az alábbi tudósításunk számol be:

A Soroksári-ut 95. száma alatt levő telken van a Magyar Ásványolajgyár Rt. épülete.

Ma reggel hat órakor kezdték meg a gyárban a munkát.

Hét óra felé egyszerre csak hatalmas detonáció reszkettette meg a levegőt, majd a parafin-raktárból és a finomítóóról óriási füstfellegek és lángoszlopok törtek elő.

A munkások eszeveszetten, sikoltozva menekültek a gyárból és senki sem gondolt arra, hogy a lágban álló épületben dolgozó munkástársaik segítségére siessenek.

Az óriási dörrenésre a szomszédság házaiban lakók az utcára futottak s nyomban értesítették a tűzoltóságot.

A katasztrófa színhelyére egymásután érkeztek meg a központ, a IV., VI., VIII., IX., X. kerületi tűzorségek és nyomban a mentési munkálatokhoz fogtak. Az égő épületet meg se lehetett közelíteni s ezért a tűzoltók azon fáradoztak, hogy a parafin-raktár szomszédságában levő benzinraktárt mentse meg a veszedelemtől. A hatalmas lángok ugyanis minden percben átcsaphatnak a benzinraktárra s így egy újabb robbanás is bekövetkezhetik.

A robbanás halálos sebesültje Burkos Béla 14 éves talyigásfiu, aki éppen salakot szállított a parafinraktárba, amikor a katasztrófa történt. A detonáció a fiu földhöz csapta és a szerteszet hulló égő zsaratnokok teljesen összeégették. A mentők a szerencsétlen fiu a Szent István-kórházba vitték. Állapota életveszélyes és az orvosok véleménye szerint csak órákon mulik, hogy a halál bekövetkezzék.

Ez a borzalmasan összeégett fiu, mikor a mentők a hordágyra tették, azt mondta:

— Még négyen vannak a raktárban!

A másik súlyos sebesült Schmiedl Ferenc napszámos, aki a fején és a karján szenvedett súlyos égési sebeket. A mentők őt is a Szent István-kórházba vitték.

Megállapították, hogy a robbanás a parafin-raktár és a finomító helyiségben történt, amelyben három gépkazán van állandóan működésben. Az egyik kazán eddig ismeretlen okból felrobbant és lángra gyújtotta a raktárban levő, könnyen gyúlékony anyagot. Hogy mi okozta a robbanást, azt természetesen most megállapítani még lehetetlen. Lehetséges, hogy rövidzárlat okozta a katasztrófát.

Schmidt Antal 25 éves kazántisztító, aki a robbanás pillanatában egy már üzemen nem levő kazánház első emeletén tisztogatott, a rémülettől még akadozó hangon a következőket mondotta:

— Fenn dolgoztam az első emeleten, amikor egyszerre csak hatalmas, fűlsiketítő

robbanás dőreje csattant fel, fojtó füstgomolyag csapott fel a parafin-finomító raktárból, ahol három gőzkazán van éjjel-nappal üzemben. Az egész épület szinte meginogott a légáramlás földhöz sújtott. Velem volt az emeleten öcsém, István, ki jajveszékelve kapaszkodott belém, úgy, hogy szinte elzárta előttem a menekülés útját. Ugy, ahogy belém kapaszkodott, leugrottam vele az emeletről. Őbe kaptam a félelemtől és füsttől megszedült fűt és kirohantam az utcára. Hála istennek, sem öcsémnek, sem nekem nem történt komoly bajunk, csak egy kissé sajognak a tagjaim.

Az utról rémülten láttam, hogy mint egy máglya, lobog a parafin-finomító.

Megkérdeztük tőle, hogy kik dolgoztak vele együtt és tudja-e, kik voltak a parafin-finomítóban.

Nem tudott pontos választ adni.
— Csak annyit tudok — mondotta — hogy a kazánházban Filipovics kőműves, egy másik kőműves — a nevére nem emlékszem — Novák nevű fiatal napszámosgyerek, Simonovics Gyula fűtő voltak. A parafinraktárban, ahol a robbanás történt, nem tudom pontosan, kik voltak. Kovács nevű előmunkás, ennek segédje és három nőmunkás, akik ott dolgoztak, kimenekültek. Sirva tette hozzá és szegény öcsém, Ferenc, aki szivattyúzó volt, az is ott dolgozott és láttam, amikor a mentők rettenetesen összeégve, eszméletlenül elvitték.

Csarnok. A sorsjegy.

Regény.

— Németből. —

(Folytatás.)

— Anyám, anyám! te szerencsétlenné teszed őt.

— Tartsa meg hát a pénzét, — lihegte Rózsáné, — de ne legyen vele boldog; még a koporsóban sem legyen nyugalma! — Jobbját, mintha esküdnek, föltartotta, halovány arcát még egyszer Majorosné felé fordította, aztán kitántorgott.

— Szent Isten! — kiáltott fel Ilon iszonyodva, aztán a távozó után sietett, kit hárón nem fog és haza nem vezet, bizonyosan összeroskad.

— Vezess be, gyermekem, — mondá Rózsáné gyenge hangon, amint az udvarba értek.

A küszöbön már összeesett és elájult. Károly, ki éppen otthon volt, halálra rémülve rohant oda és az ágyra fektette anyját.

— Az Istenért, mi történt?
— Utközben rosszul lett, — mondá Ilka.

— És te — kegyed, javította ki Károly, — meglátta és haza kísérte, köszönöm, az Isten fizesse meg.

Ez a kegyed szó nagyon a szíven találta Ilkát. Rövid idő múlva a beteg magához tért, de összefüggően beszélni nem tudott. Mikorra a lakatos haza tért, az orvos is megérkezett. Ilka az ágynál ült és sirt. Mennyire fáj az neki, hogy az igazat meg nem mondhatta. Hiába, anyja ellen nem akart vádaskodni. Az orvos aggodalmas arcot mutatott és veszedelmes ideglázt emlegetett. Ilka zokorásba tört ki; már tovább nem tudott maradni, engedélyt kért, hogy máskor is eljöhessen a beteghez. Rózsa meleg kézzorítással mondott neki köszönetet.

— Ilka, jöjj el holnap is, — mondá neki a nagypapa, — te még a lányunk lész. Erre Károly halvány lett, a leány meg elpirult.

Majorosné nem tett szemrehányást leányának, de még szóba se hozta a kellemetlen jelenetet, kurtán jó éjt mondott és aludni tért. A pénz mindig eszébe volt; nem volt nyugalma sem éjjel, sem nappal.

(Folyt. köv.)

Eldőleges jelentés!

Ezuton hozom a n. é. közönség szives tudomására, miszerint alólított, szülővárosomban Debreczenben, Osapó-utca 4. szám alatt egy modern s a hygenikus követelményeknek minden tekintetben megfelelő

ELJ

temetkezési intézetet

létesíték.

Elvem a n. é. közönség bizalmát és megelégedését szolid, kegyeletteljes, pontos kiszolgálással részemre biztosítani.

Magamat a n. é. közönség kegyes pártfogásába ajánlva vagyok

mély tisztelettel

Fehértői Béla,

1313 temetkezési intézet tulajdonos.

Szolvai, Polenoi és Luhi-Erzsébet természetes égvényes

savanyuvizek.

Számos orvosi tekintély véleménye alapján sikerrel alkalmaztatik ouz és kősvény ellen. Onkorbetegség epekő, a torok és tüdőszervok bántalmainál, étvágytalanság, gyomor, bél és vesebajoknak. — Borral, citromsavval vegyítve a legiditőbb ásványviz, tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Kapható mindenütt. Főraktár 1327

Fűszerkereskedelmi részvénytársaság

DEBRECZEN.

Gyomorgöros, kólíka étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkitűnőbb háziszor a

Hollandi

GYOMORCSEPPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 1217

Mihalovits Jenő

gyógyszortárában

DEBRECZEN.

Occaszio. :: Occaszio.

10.000 Blouz érkezett minden színben és pedígen!

Carton blousok	K 1-	Carton pongyolák minden színben	K 4-
Batiszt " minden színben	K 2-	Batiszt pongyolák minden színben	K 6-
Delain " " "	K 3-	Szövet pongyolák minden színben	K 7-
Voale " francia "	K 3-	Eleg. francia toalette ruhák	K 24-
Selyem " minden színben	K 6-	Zsipon alsó szoknyák színes carton	K 2-50
Grenadin "	K 7-	Ciott alsó 3-70, moares 4. Lúster szoknya	K 4-
Giper csipke blousok selyem betéttel	K 10-	Selyem és taft alsó zsiponok	K 8-
Zeplicer blousok	K 2-	500 drb. lúster köpenyeg minden színben	K 9-
Lúster blousok	K 4-50	Eleg. costumók	K 14.
Szövet blousok japán (tenisz)	K 5-50		

Hölgyek önállóan választhatnak mélyen occazios árak mellett. Szabad választék és megtekintés csak! Figyelem, Blous hét. 1215

Vendéglő- és kávéházi berendezések.

A tavaszi és nyári idényre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

Szabadalmazott jégsekények

Önműködő fagyálgépeket legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodrony borítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszárak nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvegezési vállalat.

Arverési hirdetmény.

A „Takarék és Hitelintézet“ r.-t. zálogházában 1912 év február havában elzálogosított, illetve 1912 évi május hó végéig lejárt 2118 számtól 3988 számig arany, 1747 számtól 3324 számig egyéb ingó zálogtágyak közül azok, amelyek ki nem váltattak, vagy megnem hosszabbítottak, 1912 augusztus hó 15-én délután 3 órakor, a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

1461

Az igazgatóság.



A gyenge hajtás
egotvoró fává növekszik.
Kis forgalomóriási vá fejleszthető
szakszornő izlésos

NYOMDÁSZAT

Igénybóvételével
Pénzintézetek, Kereskedelmi iparvállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel

Kügyvnyomdaja, papírtüzet és
írodaberoendezés és szaküzletében

Telefon
106.

RÓZSA-féle Kistemplombazár nagyáruházában.
Figyelem, Blous hét.

Minden más egyenlő be-
írásnál post. befizetés
kell. Vastagabb be-
írásból 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Leveleket csak akkor fogadjunk, ha az illető személy a hirdetés számát megadja, és a hirdetés megérkezését követően a levelet visszajuttatjuk.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidéki apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is befizethető.

Levelezés.

Egy
osinos vasuti altiszt nő-
sülés céljából megismer-
kedne olyan leánnyal,
övegygyel, ki boldogítani
tudna. Hozományt jelezve.
Leveleket fényképpel el-
látva és teljes címmel e
lap kiadóhivatalában —
„Vasutas” jellegére kérek.
7852

„Föltétlen diskret”
sürgős levele van „vá-
lasztottam”-tól e lap ki-
adóhivatalában.

Ajánlat.

Szobafestő
és mászó munkát legol-
osóbban várnál Szabó Mik-
lós, Erzsébet-u. 52. 7852

Elegáns
emeleti utcái külön be-
járattal butorozott szoba
kiadó. Villany világítás,
fürdőháznál, Szentanna
utca 81. b

Előkelő
r. k. ur család csakis
előkelő két ur gyermeket
a jövő iskolai évre teljes
ellátásra elfogad. A nagy
lakás villany, fürdő szo-
bával a r. k. főgymnázium
szomszédságában van. —
Cím a kiadóhivatalba. b

Két
szoba, előszoba és mellék-
helyiségekből álló lakás
Görbe-utca 7. szám alatt
augusztus 1-re kiadó. —
Tiszta, nagy udvar. Más
lakó pince. b

Szentkerthi
nyaralómat bérbeadom. —
Dr. Révi Nándor, Deák
Ferenc-utca 11. sz. b

Vidéki szülők
figyelmébe. A jövő tan-
évre teljes ellátásra elfo-
gad övegy magános ur-
asszony fiu gyermekeket.
Gyengébb tanulót felsőbb
gymnáziumba járó fia ta-
nulásában kisegíteni. A
gyermek szigorú felügye-
letben, de jó bánásmódban
részesülne. Cím a kiadó-
hivatalban. b

Hasonbérbeadó
október elsőől tanyaépü-
letekkel ellátott kilenc és
fél nyilas prima földbir-
tok. —Értekezhetni lehet
Márton Kálmán ügyvéd
urnál, Piac-u. 44. b

Tejet
naponta 10 literi gazda-
ságból szállítok a hajdu-
sámsóni vonattól reggel
átvéve literenként 20 fill-
ér. Cím a kiadóhivatal-
ban.

Gazdasszony
kerestetik kisebb család-
hoz pusztára, gazdaságban
jártnak kell lennie az
összes házi teendőket se-
gítséggel végzi, baromfi
tenyésztéshez értsen. Ki
nemcsak fizetésre, de jó
bánásmódra reflektál és
állandó otthont akar ma-
gának biztosítani az irjon
„Gazdasszony” címre a
kiadóhivatalba.

Kiadó
két szoba, konyha egész
udvarral Boldogh-kert II.
j. Csóka-u. 19. szám. Ér-
tekezni a csóknál. 7988

Butorozott
szoba intelligens egyén-
nek kiadó. Csapó-utca 32.
7997

Tisztviselő.
telepen, II. utca 11. szám
alatt egy világos pince
mellékhelyiségekkel kiadó
7320

Kiadó
utcai világos souterin
pince, augusztus 1-ére. —
Arany János-u.15. 7854

Kölniső
a mosdóvizet puhítja és
illatosítja. 1 nagy üveg
60 fillér a Stera kefégyár
r.-t. városi raktárában.
7551

Csepeltető gazda
közönségnek
vagy kirándulóknak
ajánlok egy olcsóbb
minőségű

bagaméri bort
5—10 literes kor-
sókban literje 62 és
64 fill. kitűnő minő-
ség 72 és 80 fillér.

Várray János
Debreczen, Kölösey és
Meszóna-u, sarkán.
1325

Kiadó
három szobás udvari la-
kás. Nyomatató-u. 7. 7982

Bentétkezésre
és kihordásra uri koszt
kapható. Varga-utca 24.
7978

Gammli
haszfűző a legújabb! Ka-
laptollak olcsó árakban!
Kötött nő felöltők nagy-
választékban! Benyáts
Emilnél Debreczen Főter.
257

Kiadó
egy jó menetű fűszer
üzlet korcsmai helyiség-
gel és berendezéssel —
augusztus 1-re, Vörösmarti
utca 20. b

Kereslet.

Elveszett
egy fekete-sárga csikos
him 8 hónapos buldogku-
tya: szombaton estelele.
Megtaláló Széchenyi-utca
14. szám alatt jutalmat
kap. 7962

Géplakatos
tanulók felvételtnek Ehren-
reich Sámuel Arany Já-
nos-utca 37 sz. 7919

Gyermek
kocsit keresek megvételre
Ajánlatok ármegjelöléssel
„Modern” jellegre a ki-
adóba kéretnek. 7915

Shakácsné
gyermektelen házaspárnál
aug. 1-ére, esetleg azon-
nali belépésre kerestetik.
Jól kell neki főzni és az
összes házi teendőket egye-
dül végezni. Cím a ki-
adóhivatalban.

Egy
jó munkás fodrászsegéd
10 napra 12 kor. teljes
ellátással felvétetik. Nyu-
goti-u. 14. sz. 7975

Kocsisok
felvételtnek Teleky-u. 100
szám. 7976

Egy
mosóné kerestetik a Hu-
nyadi-utca 14. szám alá.
7977

Egy
II-ik polgárba járó
leánka részére ke-
resnek egy olyan
uri izr. családnál
teljen ellátást

Szeptember 1-re,
ahol fiu nincsen a
háznál, ellenben ha-
sonló iskolába járó
leánka; vagy aki
iskolát végzett —
közelében a Szve-
ticshez.
Cím a kiadóhi-
vatalban. B. D.

Jó
megjelenésű fiatal nő, pénz
tárnoknői vagy mintkező
irodai munkára foglalko-
zást keres. Nap-utca 4.
sz. 7984

Egy
borbély segéd azonnal fel-
vétetik. Artner Géza, Mos-
ter-u. 50. 7985

Turul
Cipőraktárba egy ügyes
kereskedő segéd felvéteti-
k. 7979

Fűszerkereskedő
segéd azonnal vagy későbbi
belépésre felvétetik.
Kies Lajos, Csapó-u. 100.
7981

35—40
éves asszony, ki jól főz,
baromfi tenyésztéshez ért
mindenes cselédnek Deb-
reczenhez közeli tanya-
ra azonnali belépésre keres-
tetik. Erősebb munkához
segítségét kap. — Cím a
kiadóhivatalban. b

Csipkék,

csipkekelmék, harisnyák, keztyük
és a legdivatosabb ruhadíszek előre
haladott idény miatt

rendkívül olcsó árban
lesznek árusítva. 1445

:-: A címre kérem ügyelni. :-:
Csipke áruház Sass-u. 4.

Uj üzlet!

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy
Miklós-u. l. sz. a. uj fióközletet nyitottunk.
Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg-
bizásainkat mindég pontosan és kifogástalanul hozzuk kivi-
telbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

Hrabéczy E. D. Gőzmosó Vagyttisztító és
Ruhafestő Részvénytársaság.

Főüzlet és gyár: Fióközletek: **Felnevő-telep:**
Széchenyi-utca 42. sz. Csapó-u. 30. telefon 668. Piac-utca 22. sz. alatt.
alatt. Telefon 323. sz. Hatvan-u. 11. telefon 578. Glöck Ede divatruhá-
zabán. Telefon 602. sz.

Közelítő minden ágazatot művelő nagy biztosító intézet

egyik vidéki főügynökségének vezetésére alkalmas
biztosítási tisztviselőt keres. Olyan erők, akik a biz-
tosítás minden ágazatában jártassággal bírnak, szer-
vezésben és üzletszerzésben nagy gyakorlattal rendel-
keznek, az irodai munkákat végezni tudják, küldjék
be ajánlataikat a referenciák megjelölésével „Szordal-
mas és megbízható” jelige alatt **Ekstein Bernát**
hirdetőjébe, Budapest, VII. Erzsébet-körút 37.

Villamos csillárok

helyiség változtatás miatt
mélyen leszállított árban
adatnak el. 1443

Augusztus elsején üzle-
tem Piac-utca 83. alól
Piac-utca 77. szám alá
helyezem át.

FAZEKAS IMRE
villamos villáglási vállalata.
Telefon 567. Szerelők felvétetnek

Leltározás alatt

a raktáron levő

Nyári mosó áruk

Grenadinok, Ruhavásznak, Ze-
phirek, Kartonok, Francia de-
laine, Bordürös voilok, Sely-
mes batistok, Madeira himzések.

Továbbá:

Csipke gallérok, bőrtáskák, nap-
:-: ernyők, férfi ingek stb. :-:

:-: tetemesen leszállított árakon :-:
árusítatnak

Szabó Lajos fiai
cégnél.